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SUJET : BOITE DE VITESSE POUR UNE INSTALLATIORN
LOURDE DE FORAGE.

DONHEES 3

Puissances des notecurs ¢ 3 moteurs 4 900 cv
Hombre de rotation ny, = 1440 tr/mn

Rapport de transmission

- lor Vitesse iy, = 0,615

- 2%c Vitesse 1, =
- Z3bne Vitesse (movche arridre) : i = 0,583

Yodvle de pigmons : n = 10

Pas des chaines 1 3/4 " et 1 1/2

Accouplenent pneumatique & soufflets

On considdre accouplés que deux moteurs similtandment.

Le projet se linmitera & 1'étude de la boite de vitesse de

L'installation du type 3 D H 250.
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L'ingtallation considérée est dy type 3 DH 250 , elle est

du type lourd c'est & dire congue pour des sondages entre 2500 et

5000 .

La chaine cinématique comprend trois moteurs Diesels d4'une
puissance totale de 2700 CV (soit 900 CV par moteur). Pendant le
travail de fofage seul deux'moteurs sont accouplés au treuilg le
troisiéme n'étant utilisé qﬁﬁen cas-de panne de l'un des deux
premicrs.

Ces trois motcurs sont lids éntre cux par des chaines multiples.

Pour l'accouplement de 1'arbre moteur & 1'arbre intermédiaire
on utilise des,convertisseurs hydrauligues et des accouplements

Pncumatiques & soufflets.

La boite de vitcsse est comprise entre 1'arbre intermédisire

- et le treuil , cette boite comprond deux vitesses. avant et une vitesse

arriére.,

LeAtraﬁil ot ‘son motour constituent 1'élément les plus important.
du matériel de forags au sol s @11 cours du forage il permet au maitre
soudeur de suivre la progressioﬁ du trépan au fend du forage et de
régler la pression ewxcrcée sur ceﬁ outil lors des manocuvres correspondant
4 des temps motrs improductifs s 11 faut gue leur durée soit aussi bref
gue possiblc. Pour celd 1lc trsnil.et‘son moteur doivent pouvoir dévelqpper
des puissances considérables gqui vont de 100 & 800 CV pour leg appareils'
légers ; de 800 & 1400 CV pour Tes appareils lourds et de 1400 & 2000 CV
pour les appareils ultra lourds.

= 1 —



31 cette puissance ne peut 8tre obtenue par un scul motcur , on*

monte en paralléle un ou deux autre moteurs ( c'est notre cas ).
Ce sujet se limitera &-1'étude de 1o boite de vitesse pour une
insfallation lourde de forage du type 3 ED 250 .

Ge goenre d'installation e¢st fabrigqué cn Roumanie et utilisé en

Algérie dans le cadre de l'exploitation du pétrole- au SAHARA..
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=0 CHAPITRE 1 «0-

l.1. ETUDE CINEMATIQUE DE LA BOIVE DE VITHSSE -

La puissance des deux motéuré en marche est transmisé vers la
boite de vitesse & 1'aide d'un arbre on acier ( arbre'intermééiaire 1)
lcs transmissions entre M1 , M2 ot cntre los arbres (1) et (3) se font a
l'aide de roues dentées et de ckaines & roulcaux multiples.
L'arbre intcrmédiaire (1) sera muni d'un zecouplement pneumatigue a
soufflets pour étabiir ou coupersa liaison avec la boite de vitcsse s ainsi

ue pour la liaison entre ll'arbre du motour ot 1'arbre intermédisire (1).
q r : 3

D'aprés le schéma cinématique étahli la boité de vitesse comprend
trois arbres
-~ arbre d'entrée (1)
— arbre intermédiaire (2)

— arbre de sortie (3)

Ces arbres scront montés dans les paliers & roulements (4) soutenus

par le bati confectionné cn +8les d'acier soudées cntre elles (5).

[3

L'accouplement des vitesses se fera & 1'aide des corabots (10) et (11)

L'inversemcnt du sens de rotation est obtenu & 1l'aide de 1la chaine

triplex (12) de pas 1 1/2 ",

1'arbre intermédiaire (2) ct les roues dentées (19) ot (34) de module (10).



Avant de procéder & un changement de vitesse on doit arrtter

1a rototion des arbres & I'nide de 1l'accouplement pneumatique 4 soufflets (15).

Les autres apparceils auxilianirces sont cntraoinés par led arbres de la boite
de vitesscs.
~ La pompe dc graissage (16) par l'arbre d'entrée (1}

— L¢ compresseur (17)'par 1'arbre auxiliaire (18)

1taccouplemedt (19) ot la transmission & courroics trapézoidales (20).



1.2 Calcul Cinématicue

Vitesse b 1o sortic du moteur
ny = 1440 /mn
Rendement du comvertissour hyi?auliqué ¢ 0,9
Vitesse de 1'arbre intormédiairé (1)

ny = 1400 x 0,9

i —
; ny = 1300 /mn E

ler Vitesse

Rapport de réduction

s i v= 0,61
. F34 015
BT = 0,615
P1311
n
n = 1
1 0,615
¥
i ]‘ § ’
[ — 1
E Ay = 800 /mn;
2&me Vitesse
Rapport d¢ Reduction' 1., = 0,913
1
i
n = 09931
11T
nyry T By
' 0,931
i 11 .
1 = ! 1
| Ny © _1200 /mn|




marche arriere

Rapport de Reduction i67 = 0,583
1 - 0,583
. PIIT
S S
5,583
! MA !
{ - t
t By = 760 /mn ;




*refe Au COnx!E,f‘k'\SS eur,

: f
513', Pdtsgance a len
R Fuissance o o Sortie. du convers bisseur.

fig-3_
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1.3. Déterlination du céuple maximum a4 1l'entréec de la B V

e KT i o ek

Nous allons déterdincr lc couple maximum 5 1'ontrée de 1z boite de vitesse.
Pour celd on déterminera d'abord la puissanco raslle & 1l'entrde de la boite

hl

dc vitesse et en déduire le couple correépondant pour les différentes,vitesse
de rotation n, »

S 2
On se limitera aux valeurs de n, comprise entre 200 ot 800 bﬁ/mn s oar

clest dans cette zone que le rendement du convertisseur appréche le

rendement maximum. -

Rendement dlunc transmission par chaine 0,98 v

"Rendemcnt d'une paire de roulement : 0,99

n, = ZOObi/mn

Les courbes donnent P2 = 400 CV

Soit Pi 1a puissance & l'entrée de la EV

Pl o= P, x 0,98 . 0,99 + (g,(O,QB)z X ©?99){.)
Py = T84 OV !
Pl (kW) = 76ﬁox5736 2. 526,5 kw :



it

STV 200 = 20,95 rd/s

60

w: 27(112
€0

Le couple & 1l'enirée de la BV oot ¢

¢ = P = 562,5 = 26,85 KN.m
cu 20,95 _
™G = 2685 dall . m 1
pour n, = 600 k/mn
P2 = 750 cv ‘
Pr, = 1434 ov

™G = 1680 dall . m |

i'od C max est obteau pour n, = 200 k/mn ’

i 1
! Cmax = 2685 daN.m |

1eds Justificotion de 1'utilisation des chaines

1. Pour les installations similrires 1os masses en rotation entraine
une augmentation du couple trols foisg,supiricur, donc la formale
du module doit tomir comphe de ce fait par i'introduction d'un
coefficient FB - 3 an & 1l'effet dynamique, il en résulte un
module normalisé dc 20 mm

Dp, = 540 = 878 mm
0,615

Cep dimensions sont d'un cncombrement considérable.

2. deuxigme justificetion 3

On doit réspecter un entraxe qui permct de réaliser le¢ schéma
cinémotique proposé, afin de pouvoir intercaler les &léments

gupplémentaire~ de 1tingtallation.

-8 -



Conclusion 3 er uwtilisant wne hoite do vitesse & chaines

. ¢
il cn régulte un encombrement memdire ¢b deos effets

dynanigue inféricur quo deans le cas dos CnEronagess



i - »
Exemp'e A unre foue o 6 dents.

1

Fia-'#-




0~  CHAPITRE IT = -0

2+le Calcul dos transmissions par chaine

Dans une transmission par chaine la vitesse varie avec
le-diamétre d'enroulcment 3 OT c¢ diamétre prend des valeurs
comprises entre De ¢t De ceas o par conséguent I vitesse linéaire

est comprisc entre deux valeurs Vmax et " Vmin

on a s Vv = i¥ D
' 2
dfon - Vmax = gu|2max = W Do
. 2 - 2 .
et Vmin = & Dnin = W De cos of
2 , 2

Pour avoir une bonne transmission on o interst a ce gue la variation
de vitesse goit minimum
pour celd on prendra Z _7 20 . Car au dessous de cette valeur

la variation est trop importontc .

Choix du membre do dents 2

~

Dfaprés le tableau 19.2 du livre " Elément de machine "

de V. Dobrevolski (P. 343) . on prendra Z1 = Z3 = 27

-Premidére vitcsse s .

-3
2y
1“2, = 44 dents | ’
Deuxidme Vitesse ¢
i = 0,931 = Zl ,
’ VA
4
! Z4 = 29 dents{

- 10 =



dr

R«

Ay
s
a

.

S ey

A

o wamml




Détermination des dimadtres dos roues e

Roucs Zl = Z3 = 27 degts

~ Diamétre primitif Dp

al- oW
Z

o - O

th

P

fa)
2
[o]

0

i
H

44,45 mn
27 dents

Dp = 44,45
(1)(3) sin 21{?'

D = 380 mm |
W) |

!
!
t
!

~ Diamétre inféricur Di

Dp = ‘dl

380 - 25@4 dl ¢ diamdtre du rouleauw

Di

L]

]

i = 354,6 mm
(1)(3)

[ —

i
!
1
!

Dimmetre extéricur :

a3

Le diamdtre extérieur de Stre compris cntre

De max = Dp + 1,25 %t - dl
ct Pemin = Dp + (1 - 1,6 Yt - d1
A

- 11 =
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on trouve . De max}= 410,16 mm \\V .
¢t De min'= 398,35 mm .
on prendra . . !
¢
f t . N
| De = 400 mm | | ¢
I (1)(3) | | :

on calculera de la m8me manidére les diométres des autres roues sOn obtient. i

~ =~ Roue de 29 dents (4)

Dp4 = 408 mm
Di4 = 382,6 mm
De4 = 430 mm

-~ Roue de 44 dents (2)
Dp2. = 620 mm

Di, = 594,6 mm

2
Pez = 640 mm
- Rgue de 22 dents (5)
ﬁ =1 12" . 38,1 m
ﬁél = 22,23 mm

i Dp = 266 mm

Di f= 243 517 mm
. ‘;\& _
.qa =285 mm
1
EEN



242  Détermination des entroxcs et des nombrcsdéclisses

Chaine dec pas 1 3/4 w

Entroxe AE - AI (1 - 2) B,

entre les 2 roucs on loisse un éspace de 30 & 50 mm.

On prendra pour notre part 40 mm

d'ot Bi = Dea + De b + 40
2 2 s
Elth = De + 40 "Dea = Deb = De = 285 ym
= 28 5 + 40
; Elth = 325 mm | Entraxe theorique

Nombre déolissc correspondant
Ce nombre cst donné par la formule

- t‘d

Xi = 2Ei + Za+ Zb + (4Zb= Za )a I
t 2 2T Ei

Za ot Zb étant le nombre de dents des roues considdérdcs

 ici Za = Zb = 22 :
t = 38,1 mn
Xl = 38997

Ce nombre devant 8tre pair et ontier nous prendrons

-13 -




Entraxe théoriquc correspondant s

Tl est donné par la formule suivonte @

Bi = |1 . ‘ —
th 7 (% - (22 s+ 7 : Zo ) Xi - (Za = 26)% 2 (za - Zb)°" i
2 B
r —
: : ’
[ Mgy = 3425

Pour gue le ﬁontage soit possible il faut @ué l'enfraxe réei‘sogﬁ
inféricur & 1'entraxc théorique . Ceci est du 2 1~ flzche delmﬁntage"sﬂ
Gottec fléche cst donné par la fig (5) en congidérant le domaine optimume.
5= 7 mm | |
d'aprés cette fléche on en déduit ME (fig f;)

ADE - 0,1 mm

dtol

El réel = 342,8 mm

et sy g
[T —

- 14 -
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=0~ CHAPITRE III -O-

3.1. Calcul d'engrenage.

Dans le cas de 1a marche arrisre on n'utilise qu'un geul moteur,
1'1nversement du sens de rotation est réalisé par une palre de roues

= dentures droites.’

Choix de Z6 ¢ on prendra 26 = 35 dents.
en utilisant le rapport de réduction on en déduit Z7 = 60 dents.
Calcul du module ;
M:Q 10,6 C 101 - .
!
ZG k Rpe _
- € & Couple auquel est soumis 1'arbre intérmediaire. (N.m)

. : . +

k= 15 (trés bonne qualité)

Rpe = 250 N/mm2

‘ Déterminong le couple C dans le cas 1le plus défavorable clest
a dire pour une vitesse de 400 tiymn,

la courbe fig (%) donne

L

‘ By = 400 we— Pe = 680 CV (Puissance 3 1a sortie du CHC)’
d'ot” P = 680 x 0,98 x (0,99)% x 736
103
C = P = 486 o 103 = 11600 HNom
U H. 400 ¢
30 .
| 3 > TH |
dott M = 10,6, 11600, 10° © = 9,7 _ .
e 35.7 15. 250
on prendra MNormélisé = 10 mm
1 A i
; M= 10mm§

- 15 -




Largeur de denture 3

L = KM = 15 . 10

L = 150 mm

[T T —
o —— s

Calcul des rouecs =

Roue de 35 dents s

Dp = m Z6 = 10 x 35
i i
l Dp6 = 350 mm {
! !
De6 = Dp6 + 2m = 350 4+ 20
| |
E De6 = 370 mmn ;
Dig = Dpg = 253 m = 350 - 25
i 1
§!D16 = 325 mm i

Roue de 60 donts @

de la m€mec mandiére on trouve -

Dp7 = 600 mm
:De,7 = 620 mm
D17 = 575 mm

Entraxe AIL. AS (2, 3) 3 E,

2
2
(B, = &5 m |

- 16 =



Entraxe AE -~ A3

E’t = El + E2 = 34298 o 4—75
E’t = 817,8 min

La fig.j'd.onne
g 15 20 mm

]
+

La fig f:é‘ donne

f&ﬂ. = 098 _:_ 0945

‘a'ton [ B, = 818,25~ B1B,6mn |

de 12 on déduira lec nombre d'éclisscs en jouant sur la valeur de la .

fléche pour avoir un nombre pair.

- 17 -



4.1.

—Ow QHAPTTRE IV ~O-

ETUDE DYNAMIQURE

Calcul des différentcs forces auguellcs sont soumise les chaines.
Les chaincs sont soumises & trois types de forces

- effort 4fil & la force centrifuge.

F o= ¢ Ei " q ¢ Poids /m de chaine - (N/m)
g

— offort catecnairc : forece de traction dans lest branchog
tendu, "4l 2 la puissancc .

F P (w)
P vV (m/s)

& Force dfi au poids propre 3

- Effort totale dans la braanche tendue 3

F, = F + F +F
t 3] ¢ g

Pour le brin mou seul Fc 7 FF entrc en jeu

s

Calcul de ces forces .

on prendra V corrcspondant & u, = 200 tr/mn ocar c'est
le cas le plus défavorable, c'est 2 dire 1& ou le couple

cst maximum,

P - P  avec P = 562,5 KW pour n, = 200 tr/mn
Py 2
v JT(Dp n_ o= T 380 . 103300-3,98 /s

60 60

F_ =_562,5 = 141,5 KN
P 3,98

[F, = 14,150 dalv |




- Calcul de Fc

Fc = -va = 7135 -(3998)2
& 9981
i Fc = 12,1 dal ;

- alcul de F -
: g

. 2 .
F_ = gB = 7,5 (81718)2 .10 6
& 83 8, 20 . 10 °
§ Fg = 31,35‘daN§
- Ft t Force totale
F'b = w + I + I
P C =4

= 14150 + 12,1 + 31,35

[Fp = T4 193,45 dan P

da24 Détermination du nombre de vangs " J T

Calculeons d'abord la force de rupturs Fr pour un
rang de 1a chaine .

Frl=2[)'r Ag

¢ - 75 dall/mn2
A¢ = Seotion dfune éclisse = 120 mm2
Frl = 2. 75. 120 = 180.000 dalN
fry = [Tt
on a P o= Frl - 3
Cs



P = TForcc do traction dans la chainc F = Fp

Cs : Coefficicnt de sdourité 5 Cs 8
on prendra Cs = T ¢
J = F.0s = 41,5 x 7 F 55
Fr 180
1
on prendra, TJ ='g“i

!

il o, e i e

Force agissante sur la chaine

Ft = Fp + jFc + j¥g

141,5 + 6 x 0,121 + 0,3135

1)

[ F, = 14,1 ) |

Vérifions le coéfficicnt de Sécurité en utilisant la valeur de F

Cse = Fr J '= 180 . 6 = 7949

Ce coefficicnt est compris dans l'intorvalle 5 & Cs 8

|

joat

i

dtolr on gardera | J =
*

Force cxerce sur le brin mou

. Fnm

= 6 Fg + 6 Fc
= 6 x 31,35 + 6 x 12,1
[ Fm = 260,71 dal |

!

L'angle # &tant trés potit dans les 2 cas on prondra jg = F + Fm

Fa = 14410 + 260,7

" Fa = 14670,7 dall !

- 20 -
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(e CHAPITRE V ~O~

Calcul d'arbre -

Hel. Prédimentionncicnt de l'arbre d'entrée

L'acier composant 1l'arbre & une contrainto Gr égnlg &
75 daN/mm2 s or les acliers dontﬁr} est compris cenire
50 et 80 daN/mm2

ont unc contrainte admissible dc torsion Zta't\comprise

entre 500 et 800 d.aN/cm2 si la fleximon est négligeablec

ot Lab  compris entre 150 ot 200 dal/em® ei 1a flexion

est importantc.

Pour notre part on considercra que la flexion cgt - importante

d'ob hat = 250 dalN /om2
W= I = 7(‘5'3 W ¢ modulc de résgigtance polaire.
P B . . P .
') 16
7 - M, - ¢
W W
P 1Y
d'OfJ.(Z = __]_._6_ +
a3
3 3
et 47 = P16 Tt aveo t = C = 2685 m daN
|’?—?‘;’- max .
; ’Z = Za‘t
3
o i
d 116M %
! Z at
! d>, 176 mm |

- 21




C Dimen SionS Aes Jifﬁ’re,n‘re.s

f‘“‘f"*fs Jde \‘ar\are.

5 & = -ﬁ 4 3 B 6

' 200 T Bop T

650 1 boo N
Yoo . {450 L€o+
* &

‘1:- 300 L.-L L5=350

! 1=

fig®

Momenl de Torsion

A

Fiq 8 .

—n L e




Cnlcul dos moments auguels esgt soumis 1t'arbre 3

L'Arbre est soumis & la suivant deux plans plans

' - Un plan vertical .

. Poids de l'arbre
. Poids dos orghnes de fonctionnement —

~ Un plon horigzontal ¢ Worces de traction dss chaines .

On remarguers gque c'est pratiquement lecs forces de traction des chaines

4

qui détermine 1'arbre.

a) - Plan Vertical

. Poids propre de l'arbre.

L = 2400 am . 1

d = I76 mm : .

Poids specifigue de l'acier : }5 = 7,05 Kg / d é’r
:7 \2 ) . ~

Poo= 3,14 (1,76 Y x 26 x 7,85

o [‘r

i

Pr - 458 xg L

i ° y

Charge par métre linéaire

g = P - 458 = 191 XKg [/ m

L 2%

R
.

R

g = 191 Kg /m
!

-22 -



Calcul des moments

Moment on & 3 NA

H = LI aveo Lt = 900 mm
ggﬂg .

My = = 77,35 m dall i |
P

e s s s s

Moment en B ¢ I

e
Mg = - g L3 : aved Ly = 350 mm

Ny = — I1,69 dafl.m

S

R

Calcul des réoactions

R, +Bp-= 458 daN (1)

. , | |
M, = 1{%9 (L, + L, ) + Ry L, (2 )

1'4guation (2) donne @

~ 17,35 = = I9T x (I,5) © & Bp x I,I5

2 -
! 1
dtoh | Ry = II9,4 dol f
' ! i
-4 @ +1 )P e xILI5 aveo L, = I,I5m
2 I 2
- 11,69 = - I9I (2,05) 4 Ry I,I5
2 ‘ .
S - i .
d'on i 33U96 dalN l

. Verification de 1'équation (I)

Rx x Ry = I19,4 % 338,6 = 458 daN
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Verifié 1'équation (I)

Voyons s&'il éxiste des points entre les paliers ot le moment s'annule

M, = 0 = __% (L +% )%+ Ry %
2 v
‘ £ B D
B JLTE # 2 X
2 g

x ¢ distance entre 4 et le point & detorminer

A = (abp - &2 —4 (abp+ Ry ) olF
_On trouve & < Q |

dtoty 1'éguation n'admet de racine réelles
My est-toujours f:(}

Coleculons M, s C'étant le miiieun de & - B

Me

W

:.-9: (Lp + Ly ¥ 4+ By Lo
2 = e

S19T (0,9 + L,I5 )%y 338,6 x LIS
23 ) 2

1]

{

i Mg = ~ I3 daN. m

5 ook it i m

Calcul des moments.

W = -4 (1,2)7 + 0,3 1y
>

Mo = - 35,94 dal. m

o n ey s

2
= g (0,9)7 + 0,55 By

bz el

!

e
Wi, = - 11,68 dallem
1

iy = _§ (0,7)2

- 24 -
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coefves

-y

j My = - 46,79 dal.m

. - , 2;‘-
u, = -§ (0,25)
2
. PR
E M4 = = 5,96 dall.m E
' 2
B = -3 (0,1)
5 2
; i
P Mg = - 0,955 dal.m 5
H !
2
n, = -@ (0,1)
2
. "
oM, = - 0,655 dall.m :
1 6 ' !
! H

Poid des orgenes de fonctionnement.

f3..3
Ces poids ont été calculé en prenant g{f: 7,85 Kg /dm
P =110 K

T g
P = 160 X

2 g '

; K

P, =

3= Wke
P = 50 Kg

4
P. = O K

5 50 Kg

.= T30 K,
P@ I3 £

Calcul des réactions.

R = B oy T + F_ 4+ T, = 550 dal
RA + RB = FI+ F2 + 3 X 4 .5 ¢

- 25 -



I .
dtonr | B, = 212,17 daN

voof ol

M, o= - (0,2 3 + 0565 Fy + 0,8 Fy ) = = 78,5 dall.m

»

= = 0,3 F; = 0,6 F, + I,I5 Ry = 1,35 Iy

2ot o s >

] B

=
]

- F 0,25 = ~ 32,5 daliem

- 1,95 Ty - I8 T

4 3

R, = 377,83 da¥

[ yp—)
PREERERA

Verifiguation :

_ AT
RA + RB = 590 dali

212,17 + 377,83 = 590 daN

Determinons les differents moments.

i ) 1
' oM. =M, =0 !
R !
MA = - 75%95 dal .m
? UNE !
E My = = 32,5 dall.m E
My = = I,I Fp+ 0,85 Ry — 0,55 T,

| M, = - 50,65 dall.m i

M, = - 0,80 T, + 0,55 Ry

W, = 12,69 dalNem |
!

N

- 26 -
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- 0,55 F,



0.‘/-.'

iy = - 0,45 Fy = 0,6 T

M, = « 52,5 daN.m

- —
[y,

3 =

‘ M, = - 0,15 Ty

; - |
‘! Di4'= - 795 dall .;m i

Voyons s'il existe des points entre A . B ou le moment est nul

foment en un point dompris entre 2 et B

- F + R, (£ -0:25) =0

&

% = 0,25 Ry . distance entre 1'extremité et le point’

A1) °

] ; gonsideré.
5~ s

! i
{” = 0964 m i
Moment en un point compris enmtre I et 2
/ ! :
-~ X P, + Ry (% - 0,25) -Fe.( - 0,8) =0

. A
d'ou L(RB_FZ_ Fy ) - 0,25 Ry + 0,8 F, = 0

/. 0,25 R, - 0,8 T,

B

RB - F2 - F6

x

1 =’ 0,96
p LT el

P |

done le moment s'annule au points 3‘::0,64 m

f
et ¥ = 0,56 m.
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A

-40,65
| ~354,5
BN R LN /ﬁﬂ/ﬂ‘]jl\
[ B C 2
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?oiAS ﬁ'of)re AQS orJam&& Je. (' "‘ {.
oaClionn menl

¢




oou/a.o

b) Plan horizontal

Deux cas sont & consideré
- Terec Vitcsgse

- 2éme Vitasmse

Iér cas 3

Calcul des Reactions s

R, + Ry = Fa‘ = I4670,7 dalN

L=0=-03 F  + LI5 Ry

d'o R, = 0,3 T
1,15

d'ol

g e wn
PRSI |
o e

R, = I00643,5 doX

R'B = 3827,:[ dr‘lﬂ’ _{L

e §

Calcul des moments

(=
|

1 = 0,85 Ry
oW 5 i
| ¥y = 3253dalm §
M, = 0,55 Ry
i
I N_ = 2I04,9 dal.m
!

o et

2¢me cas 3

Calcul des réactions 3

RA + RB = Fa, = 14670,7 dal

MA= O=—O_,6 Fa'l' IBI5B_B
RB = 0,6 Fa
1,15

- 28 -



Forces bor ,'éon fa[es

6_:3_ 11 .

L,
A" cae

eme

Cas




)

Ry, = 7654,2 dalf

PR ——

d'on

R, = 70I6,5 dall

¢ et et

Calcul des moments
My = 0,3 Ry

2104,9 dail.m

....-..—..,
—
=
]

[T,

M, = 0,55 Ry

4209,8 dal.m |
!

=
i

D'étermination des containtcs

Nous prendrons pour le calcul du moment de flexi®f¥résultant le plus
important a savoir<cglui du point 2

pour lc plan horizontal Nﬁz - I1,68 + 12,69 = I,0I dal.m

Pour le plan vertical M = 4209,8 dall.m

v

:VT+ Nﬂ «%,wg gl+ 401]

4209,8 dellam |
Me o

Comme dit precedemment on voit que le moment df.\ au forces verticales
est nc,gllgeablc devant le moment A4 aux forces de tractions.

M = \j o§ r'tk)‘

( Contrainte dans le cas d'un cycle alternatif

‘x’ - OQE E symetrique

Q—' ( Contraintc dans lc cas d'un cycle pulsatoire
tm?{j[

o —

-~ 29 -



T AT
by

&= L2 = 0T

d'OuM V (4209,8)% + (0,57.2685)2 i
HM = 4479,3 dali.nf |

- "l £ G

= w45 | fm

_ v Ery
- § ‘

d = /’5‘“*/4“?‘:%5*”3&' = 1§, 258
A% <750,

BEn tenat compte de 1l'éxistenne de clavette ce diametre sera augmenté

= Mg
C?E —_—

de 5 %

dtotr  a' (18,258 + 5 x I8,258)
‘ ' 100

a'  IS,I7 om

[
s e

5.1.T — Vérification 5 la faltiguc.

Utilisons la formule de soderberg pour la determination du coefficient

de securité.

I = I + I Cq ¢ Contrainte normale
2 o2 o2
& z C; ¢ Contrainte tangenticle
¢ doit Btrey €
Cd, = I AvVIC (S_._‘ = 35 daN/mm2

- O
fr gﬂ. + g‘m = 3500daN/Cm
oz, o

- 30 =



| R= G‘min

rqu

\ O—max
O > G—min = - Cmax
Tm:n " [ R:-i)
ngg Cyc\e o.\\;e"rnok'tp Sfmét"iq“e— ’ |
G A ‘
| G max
r
o e G-ml n =0
| R=0O

F‘%E ‘(;7:;‘3 ' Fu\&&‘ﬁe‘\"'e, .

—




ooe/oea

ﬁh g acteur de concentration des efforts.

2 z Facteur tenant compte des dimensions.

x‘ ¢ Facteur tcnant compte de la gualité des surfaces.

ﬁb“-= 1,55

B

Z
26" = 0,58
&q - 0,58

hﬁ':&: 0,88

Q - —;— (ﬁ:n‘ax "ﬂ-min)
Onax = - Bumin
d’oﬁs;z__g__g-max = ¥ mox

Orx - Mf = 4209,8 , 10°

1Y 3 . 20°
52 35

O
6=

536,2  aal / on°

d'olt c = G= 1 = 3500
1,58 G; 2,9 X 536,2
0,58 . 0,88

-3t -

Y !
-—-%“ (d-ma:: +{m.in) =-—12-- ghmax -rmax) = 0

2,18



Crox - _Ml: = 16,2685 . 10° = 171,019 dal/cn?
s 20°
16

CQCD

175 ,(J_ + 1 .-;,'. 85.5
O,58X0;§8 - 2000 6000 T

20 @all/m

ti

A

&= 60 dal/mre
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ea./n.n

C =2

¢ E? ¢,

C o= 133 & I,4 pour un cnlcul trés juste et unc technologie d'usinage
superieur

Ca = 1,4 & I,7 pour leg meilleurs conditions

@ = I,7 & 2,5 pour un acier dont les caroct@ristiques mémaniques
sont approximes
R . . - ! . . .
On trouve € = 2 on peut se situer dans lc deuxidne cas d'ol ce coefficient

cat acceptable. ‘ ' : _ .

- 33 -



PR —
————m

J+i.2, Calcul au choc—

Le frein d'inertie étant monté en bout de 1'arbre d'entrée de

la boite de vitesse , cette partie va &tre soumise & une contrainte
suplémentaire di & 1'édnergie cinétigue des masse§en mouvement si le
ffeinage se fait brusquemeng il en résulte un couple d'inertie.
On conmmencera donc par déterminer ce couple d'inertie et on vérifira
que le rapport (K) entre le couple total (couple d'inertie - couple
moteur) et le couple moteur maximum soi#n( Ka = 1,25 dans le cas i
contraire on déit en déduire un diamétre admissible.

Le moment dh au freinage est donné par

a9
3

dst
Mif = & Jred =
EE}Ired = Somme de tous les moments d'incortie réduits &
1'arbre dlentrée
diwd = o
dt t

Wo ¢ calculer pour n

600 tr/mm pour considérer Mtf max.
t ¢ temps de freinage = 1,8 s

'inertie .

dep—

Disque plein :(Ilu P D2

i

organne ecn forme de¢ couronnc circulaire

= P D2

4 g
P 3§ Poids de l'organc

D : Diamétre extérieunr

Dm 3 Dimagtre moyen
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a) arbre d'entrée

Roue s Z1 Jl = 170!0238)2 = 0,625 daN m S2
4 . 9,81
2 2
Roue @ 23 J3 = _90(0,38)" = 0,331 dall n g
4 + 9,81
v
arbre By = 4;&%0218)2 = 0,189 do® Sm
. 9,01
A T R O I V5 Ve ey
b) arbre de¢ sortie ¢
Rowe : %, J, = 360 x (0,408)% = 1,527
4 + 9,81
Roue Z4 J4 = 140 x (0,6212 = 1,371
4 . 9,81
arbre 3 I, = 390 x (0,185)° = 0,170
} 8 . 9;81
Tir = I I v e
EJII = 3,068 dall m s |

!

moment d'inertic réduit & 1'arbre d'entrde

2
JiTpeq = 35068 x 0,613 = 1,88 dal m =
!

2 1
f = ]
i JtIred = 1,88 daN m s !

L.e moment d'inertie total de 1'arbre situé entre la B.V et le treuil

ainsi que celui des deux roucs de ltarbre du treuil seront approximés,

les dimensions de ces &léments n'étant qu'approchées.

- 35 =



Le calcul approché donnec
2

i ~
It ea ¥ T1vpa = 2 dall m s

Tlrea = I+ To1red ¥ Trtres ¥ Frveod

It

1,145 + 1,88 + 2

, 2

'V,a Jredji. d_bw = z Jrec?. L:I:&

k- d
L .
- 5,025 x 600W . 1 . 175,32 m et
30 1,8 -
- oneMbl o pes , 1,75,32
Cm 2685,
K = 1,065( Ka = 1,25

K étant <:Ka la valeur du diaméirc trouvé précédement reste admissible.

541+3. Calcul de 1a fléche .

On congidérera les deux acs de_fonctionnement

— a=230 em b = 85 cnm -
—_ ! —
!
& premicr cas s 100 vitesse
F = 14410 dalN
EIW//~ - i
_O_(E{_a._s Mx= RA b4
/
HIW -—RAX
w// ‘= ~Fb x
LETI

- 36 -




g{x_(-é_s M. = Bz - F (x-a)

EEN// = P(x~-a)~-R

I/

AX

y—

(x =2a) - Pb x
L

=1

o ——

El

| .-—-.-'

.-

en intégrant deux fois et on wtilisant les conditions aux

limitcs en obtient :

ox€a w/= ~Fb x>~ Fb (b2—L2)
6LET 6LET
3

W= «Fb x° «Fb (b2 - L2) x
T BLEI 6LEL .

0o

W/= - Pa (2L2-6Lx+3x2)

a<x(L
6BIL

W = =Fa (L ~x) 5(-x+2L)x-a2%
EEIL

I =‘( dﬂr pour un arbre circulasire plein

64
BL - zf a*
64
d = 20 cm
B= 2.10°% daN/on® ¢ module 4'élasticité longitudinale

EI = 1357 . 10'° aar . on?

Détermination de 1n flédche maximale .

o xda W .z 5t obtenu par la valeur de x qui annule w/
H/ = donne 3
x% = 1 (L2 - b2)

3
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d'oll =x Jg L2 - b2 avee L = 115 c¢cm
b= 85cnm

]ICV = 4497 cm

cette voleur de x n'est pas comprisc dans 1'initervalle o-< x€a

oV
b
¥
o)
£
+
ro
|
o
li
o

x
1]
[329
=
+\
!
i—l
3]

X = L - _%;yﬁzﬂ

cettte valeur est comprise dans 1'intervalle alx{L

2

i - ;
x = 48,6 om donne ! W= 2,09, 10" om!

2éme cas 's 2&me vitesse

- a= 60.cn’ b =55 cm =
!
{
{
. WP = 14410 gal
o€ x€a :
w/ = o donne :
x =\_ L2 - 2 ‘L= 115 cm
¥ 3 b = 55 cm
X = 5893 Cm

cette valeur se itrouve dons 1l'intervalle conséddréd d'ou 3

i -2 1
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W/ = o donne : .
L - _gm.yrzz1 = 48,6 cm
6

cette valeur n'est pas comprise dens 1'intervalle a{x<L .

x
il

Conclusion s Considérant. les deux cas de fonctionnement 1a fldche
maximum est de 2,9 . 10 -2 cm soit 0,29 mm . comme la fléche
d'un arbre est également limité & 0,3 mm par métre de portée

cette valeur est accépta‘oie.
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5‘01 -4.

Calcul dos roulements

Vu 1l'importance des charges auquellcs sont soumis les

paliers, on optera pour des roulcments & rotule sur

 deux rangées dec roulnux.

La charge équivalente P sur le roulement sers assimilé
aux réactions horizontalces, les réanctions verticales
étont négligeables.

Rouwlement en &4 ¢ &, = 180 mm

A

Ryy = 10843,5 dal.

La durée -en heures de fonctionnement cst de

Lh = 10 000 h

La durée nominale en million de tours est

L = 240

La capacité de charge dynamigue CA' est égale & 3
. 3/10

CA = K. RA . L

avec K= 1,4

ot €, = 78588 . daN

Le catalogue S.K.F donne =

d 180 mm

C 106,000 daN

d'otl choix du roulement
N° 22336

série 23

1180 x 380 x 126 |
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Roulement en B 3

de 12 m8me maniére on'a

Ry = 7654 dal

Cg = Kx Ry x L 3/10
Gy = 1,4 x 7654 x 240 3/10

= 55472 daN
dy étant égel 2 180 mm

Le catalogue S.K.F nous donne 1le méme roulement

gue celui en A..
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a2 Pl‘édimentionnement de 1! arbre a.ntermeda.aire M -
Homeht Je t"’s.on AR T s

¢

k|

M,ﬁ s 1160 dalN.m

Za:h- w 2,5 daﬁ/mg

3 16 iy 3 fs. e 7
25,10

! d } 13?':mm

'Mo@t de flexien

On ne tiendra pas compte des moments fléehissante vertioaux
qui, comme on 1's vu peur 1'arbre d'entrde sont négligeables.
Déterminens la foree do trastion suy los ehainos = on négligers

12 aussi FE ot Pg no tenant compte que de Py

Pp= P = 486 x 60
¥ Ay . 6,266 x 400

- 42 -
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Force de contact des denturcs des pignons : ¢

M=

€ = 1160
_Dp 0,35
2 2
Pt = 6630 daN

Calcul des réactions @
Ry + By

Me = 0 = Pt x 0,38 + Fp x 0,2 - Ry x 0,555

1t

M + Fp

R, = 7684 daN

RC = 7671 daN ‘

M. = Rc x 0,2 = 1534 dallum

M, = Bpx (0,555 - 0,38) = 1345 dallem

le moment lc plus impartant cst celui de point 2

]
2 -
Mg = \/Mf T+ (d-rﬂt)
max

o = (Jatp, = _1,5 = 0,57
, —_— 13

Q’afII R )
2 of
Mred = (1534)° «+ (0,57 x 1160) = 1670 dalN. m
G‘f = Mg = Mg \< glaf
< a3
v
32
3 -~r
d>/ 32 Mr’ed
"M G
3 2!
da> 32 X 1670 x 10 = 13914 om

” 3914 X 750

} d)/ 1314 mm l

tonant compie du claveiage le dizmdtre sera augmenté de 5 %
¢ = d x 1,05 d’ = 138 mm on prendra | d/

1
=  140mm 1
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5¢2ele Vérification & 1a fatigue

de la mBme manidre que pour 1'arbre a'

utilisera la formule de Soderberg

entrée on

1 = 1 + 1 ou C = Cr Q7 } i.h:a
C 2 2 “
2 C:.-"' . C;?,‘_.‘ \ D et .
3 ; 5 2
’ ¢ o+ G
¥ o £
C = 1
A - P
e X, W1 e
les ¢ourbes donneent
;gk ea— 1753 :
Bt
gk_é’ = 1,75
%.'y-'“w = 0,62
.
2%,‘ = {’{? = 0’88
— l’ﬁ“ '-.——M
'f,.:‘ = _1_ ( W max £y min)
N = Vol
max B4 min
ol
Ua = i max
3 i M 1530, 102
I - d3 ’ ! 1 a 1
2 32
F = 570 daN/ om?
S max T
" e Pt o .
- 73 : - g o
(1 . ( N T ) = (" max S max

2

max min )



e !

:%.:i -1

Q,r:-’-.'” =
b 1,53 x &7
0,62 x 0,88 ' &
C. = 1
?k . Ya +Eﬂm
?\ &&; =1 e
5 P
la %? (tmx Qﬁﬁ

IN
li

-

o~

;‘\i-.-.\
+
~:

e

= 3500
1,53 x 570
0,62 x 0,88
2

-5 max min max
>
- N = M = 16, 1160. 10° =
b maX t t — ~ -
T fi'{ 3 g (14)3
7 14
16
(pox - 215,5 daN/om®
Go = . 1
» :
R Y ) 1 + 1
0,62.0,85 5 5000 —8006 ; 107575
avecg 2?_1 = 2000&&N/cm2
¢ . = 6000daN/cn”
C = = 2119 X 4!34
Lt Tt L E
Voo c Vo(2,19)° + (4,34)
3 ’ C-. 4 v
C =" 1,95 doitei:Y, Com,

la

caractériskiques mécaniques approximés d'oll cette

valeur est acceptable.

-5 -

= 2,19

21545

= 4934

valeur de C se situe dans le cas d'un ~ecier aux



5.2-2-

Calcul de 1s fléche -

On supposera le diamétre constant et ayant une valeur
minimum de 14 cm.

On congiderera deux cas

I

l. arbre soumis uniguement & la force F 8725 dal

2. arbre soumis uniquement & la force FE

66 30 dalN

puis on appliquera éventuellement le principe de

supperposition .

1. fl&zche 481 & la force Ep s

? = 20 omi g b =.35’5 cm
1 A %
LA |
#F_ = 8725 da¥
L = 5595 cm
I = et . 1884,8 ot
. "'64
BT = 3,77 . 10° dall.om”
o “x “ a

I.'équation de la déformée est

w/ = =-F b ¥ - F b { b2 - %)
1 ———p— - :
2L EI 6L EI

]

'.. . 1- e
{
0 donne X = \{LZ - b2
. y 3 :

It

dtott x = 24,6 cm

Cette valeur n'est pas comprise dans 1l'intervalle considéré.
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{ X é Loos
wl = =F & (2L2 _ 6L « + 3 2 )
6t BIL
w/ = 0 donmne x =L - L 12
l 1 . 6 )
= 23,4 cm

cette valeur est comprise dans l'intervalle .

LIFa%) ; == -— 1 a - ; 3 -
dtou W, P}ﬂ(L %) E,;(2L“_x)_azg
f BEIL '
Wl = 0,007 om ou gwl = 0,07 mm ;
2. Fléche dﬁ a 1la force FJG H
04 K 4y — -
— 1 —
» . a = 38 com 5 b = 17,:5cm
i i
¥ =t 12 - p° i

cette valeur est comprise dans 1'intervalle d'ou

2 ot =

W2 = = Bt'b x L, (L2 _ bz)
6 BEIL 6 BIL
Wz = 0,005 cm
i 5 %
| w2 = 0,05 mm }

On volt que la somme Wl + W2 est égale & 0,12 donec
inférieur & 0,3 mm (valeur maximum admissible de la

fléche pour un arbre d'oh 1'inutilité de 1l'application

du principe de supperposition .
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Defole Calcul des roulements .

Les réactiens en D et en ¢ étant presque les mBmes

on prendra les mBmes roulements -

L, = 10 =000 b

L = 240

) = 1,4 . 684 .m0 V73 . c_
Oy = C_ = 55-690 aa |

Pour un diaméitre d'arbre de 140 mm le catalogus S.K.P
nous fixe le roulement
Ne 22. 328~ Série - 23

C = 69 « 500 dal

i B
| 140 x 300 x 102 |
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5e3. Prédimentionnement de 1'arbre de sortie -

On considérera les trois cag de fonctionnement .

Moment de torsion.

C'est durant le fonctionnement en premiére vitesse
gue le couple de l'arbre de sortie est 16 plus
important -

la puissance 2 1'entrée de la boite étant de 562,5 KW

cellie & . 1a sortiec serz de 2

P = 562,5 x (0,99)2 x (0,98) = 530 XW

]
n_ = 200 x 0,615 = 123 t¢ /mn
’ # = V3B L 1087rd /s
3 ° 30
V = Dp U5 s . 0,408. 123 = 2,62 m/s
. 60 T 60 |

Déterminons le couple gui sera égal au moment de torsion

C = M, = P = 530 x 10°
S 8
W 12,87
s
| Mt = 4118,1 daliem }?
Moment de flexion
ler cag ler vitesse
&R
| P
F i _E
10,25 m ¢ l 0,85 m =
| - f ;
' .
R ! 2 ' !
B : : é pi ;
: aJT m i

- 49 ~
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i pl B p2
MF = 08 = F 5 X 0,25 - F
2
avec F = P = 530 x
2 =] ""'g""
v
8
= alf
et Fpl 144310 dal
d'ol RE = 4234,4 dall
RF = 10.024,4 dall
Ml = RE x 0,85 =
M2 = RF x 0 25 =

2dme cag :  2éme vitesgse .

L ¥ 0,85 + RE x 1,7

20. 200 daN

3599,24 dall . m

- 2506,10 daN . m

n_ = 200 x 0,931 = 186,2 tr/mn
W = 19,48 rd/s
Vo= 3,97 w/s o
R
P - | % ~
[ 2 ° )
025w ; % ?t
RF‘L L l
‘: Fl H
e . 3 S
P ® P = 530 x10° = 13. 350 daX
pe 8
v, 3,91
F
pl = 140410 daN

Rp + Fpl = Ry + Fp,

=
|
O
I
=

- 50 _.

x 0,25 - F
525 p

1

x 0,55 + RE x 1,7



R, = 2698,82 daN

1638,82

"JU

M, = 3103,64 dalN.m

My = =~ 409,70 daN.m

3eme cas @ 3éme vitesge . (marche APT.&Te )

PR W |

A

aag #¥h

n, = 400 x 0,583 = 233,2 tr/min
. = 24,4 vdfs
Vg = 5 m/s 4 _ .
Pg = 680 x(0,99)"x(0,98)x0,99 = 633,74 CV
P = 466 KXW :
=]
Fo2 = P = _466,5 . 10° = 9330 dan
7 5
S
F, = 6630 azN
% F
}"k_ F tﬁ"
! !
P ! E
- 0,25 mg ;
T q
Tyt
mmmmm“u__*__mg_,mu-Mk}uéimﬂ_mu_ﬁ__ﬁw_;. 0,35 m
Rp + B = Fp2 + F,
Mp =0 = Fp2 x 0,25 + Ft X '1,35 =Ry x 1,7
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R, = 6637 dal

R, = 9323 da¥

M, = ~2322,95 dall.m
M2 = éBBO dall am

Détermination du diamétre

-]

. 13!;16 M, M, = 4118,1 dal.m
T ey e ' -.-;-,r.
v’f { at tat = 2,5 éLc-LI\I/mm2
id 7 203,22 mn }

R ]

|3

\i2 >
rod T~ \/aif o Gamy)
u max

A
N

=
=
i

(3599,24)% +(0,57 . 4118,1)%

= 4297, dall.m

Ul J""‘W
E = \J' = .f 4 i}..
i f I*I‘ed | “red { i af
—-'ff ..._d_3...
32
13/ " ¢
a s \ [l' 32 Mred

3

V% ae

a3, \>/_32.4297.30°7 - 18 onm
‘ 3514 . 150

a ,} 180 mm

diamétre choisi en tenant compte du clavetage -

o - d x 1,05
d/= 189 mm

on prendra d/ = 190 mm



5e3els Vérification & la fauviguc

] = 1 + 1 ou C= _C& Cm
C 2 2 : FST
S \/ %+ 02
Coem = 1
i
P a4 ﬁ;ﬁ
WY da T

Eak/ = b3

- f Ao - P;“"
O —-]é— G max min)

A

Y max min
Ga = W max

=t - :

Py = M‘.’ N : 2
“tmax 11f = 539%,24 o, 10

a3 UL (e0)3
32 32

A

max = 485,5 dall / om®
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¥

¢ = O = 3500 -

& 1,53 Pt 1,33 x48€,5
0,57 . 0,86 @ 0,57x0,88
8 = 1
R S
ﬂ'“r—l Te
Ta . Y
{,a - “-;'—- ((max ‘A--min) (-max
2
Emax = My = N = _ 16 x 4118,1 x 10° .
-‘lf-- d3 X 203
16
/}m'a.x = 262,29 da¥ / om®
G{ = 1 = 3,28
[ 1,75 (3 +_1 ) .
0,57x0,88  ( 2000 gooo ) 131:14
C = q:;— x C’r,‘;ﬁ = 2,35 x 3,28 = 1,91

A k3 B ek b s -

— i e — : et i

vc,f? + c2 “\/(2,35)2 » (3,28)°
a [

-/

cette valeur est acceptablc .
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5e3424 Calcul de 1a fléche -

Premier Cas s 1lere Vitessze

On calculera la fléche produite par chacune.des

forces puis on appliquera lc principe de supperpogition .

fléche dficea : W = 14410 daN

Pl
0 { x La
I = - F 2
- 2
6 ETIL & Eil
W, = 0 donne x = "\/L2 -
1 :
/ ’ 3
H
d'ot x= 85 cm = a = L
2
= - 2 z
Hy Fplb v (02 - 2 - 5B
6L B 1
aveoc EI= 1,77 . lolo dall Cm2
iwl = 0983 mm ;

fléche dh & ¥

p2 = 20.200 dal
a Lx /L
N ,.-wv‘-"’
X = L - L E/ 12 = 71,8 em avec L = 1,7 m
6 r
W, = - s (L —
2 oy @ =) (o~ x) - 22
6 BEIL
i W, =+ 0,51 mm i

2

en appliquant le principe de supperposition on obtient une
fleche maximum résultante égale & 0,32 mm

cette valeur est accepiable .



Second cas ¢ deuxiéme vitesse 3

a igc{k
x=1 - L Y12
<+ ¥
X = 71985 cm
W = 0,7 mm (Fldche dfic & ¥ )
1 : 35
1
X = a
Wla = 0763 min
x = L
2
W =
Fléche dfie & F , = 13350 dall
zm( x (\1 ‘ '
. ]
x = L - _L_ Y12
6
X = '{1’85
H, = 0,35 mm
X = a
W2& = 0423 mm
W, (L) = 0,35 mm
2
Dans ce cas la fléche moximum csb égale &
W= Wl - W2 = 0,35 mu

cette valeur est ascceptable .

troisigéme cas @ marche arriére

Fléche di & F, & = 6630 dall

t
Wl = 0,2 mm
wla = 0,16 mm
Wy (L) = 0,26 mm
2



9330 dal

Fléche 43 & F

W = O,ﬁé‘ mm

W

oa, 0,14 mm

i

(L )= 0,88 wm

2

le principe de pupperposition nous donne une fléche
résultante maximum de 0,36 mm

cette fléche est accéptable -
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Déterminstion des roulements

On considerers 1o rdnctien la plus importante

pour le colcul de 1a chrrge.

Ry = 10.024,4 dal

0,3 svec L = 60n L h
10°

¢ = K RE L

= 1,4 x 10.024,4 x (223,2) 073 o 71.087.67 aan

d = £O0 -

le catalogue nous fixe le roulement

W 22,340 gdric 23

1 1
200 x 420 x 1386 {

ke
)|
o
I



Choix des accouplements

Dans la boite de vitesse on utilise deux accouplements & crabots,

un sur l'arbre d'entrde 1l'autre sur 1'arbre de sortie. On utilisera

AGMU G

des crabots droits symétriques en ecier allié 1Bl
La liaison entre 1l'arbre d'entrée de la boite de vitesse et 1tarbre
internédiaire ! , ainsi que le frein d'inertie sont réalisé i 1'aide
d'accouplements & soufflets type CB. 600 x 125 dont les caractéristiques

principales sont

¢ Coefficient de frottement ferrode -~ Acier = 0,3
R : Hoyon extéricur de la roue - 30 cm
R Royon intericur minimum de la chambre du soufflet R = 30,3 em
B : Largeur active des palgues en Ferrode B = 12,5 em
Pa : Presgion de l'air dans le socufflet daN/cm2
G : Toids de la partie rotative du soufflet
r : Rayon au contre de gravité du soufflet =+ = 35 cm

54 .



Brntretien exploitation

Pour un bon fonctiornement , il fautl que tous les éildments doivent
8tre vérifiés en permanence afin de palier & toutes défections

vis aafaiblies , boulons et goupilles usés , freins d'écrou rompus,
chaincs frop tendus ou trop allongées , étanchéité , &dchauffement des
paliers et surtout le systeme de graissage.

Le vidange dolt 8tre effectué aprés une durde de 1500 heures de
fonctionnement.,

Toute réparation ne peut &tre effectué qu’aprés 1terr8t totgl de

tous les noteurs et le débloquage des laviers qui commandent

1tadidssion do 1'air compriné aux accouplenents.
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